
ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ; 
   

Με τον όρο κλιματική αλλαγή αναφερόμαστε στη μεταβολή του 
παγκοσμίου κλίματος και ειδικότερα σε μεταβολές των μετεωρολογικών 
συνθηκών που εκτείνονται σε μεγάλη χρονική κλίμακα. Τέτοιου τύπου 

μεταβολές περιλαμβάνουν στατιστικά σημαντικές διακυμάνσεις ως προς 
τη μέση κατάσταση του κλίματος ή τη μεταβλητότητά του, που 

εκτείνονται σε βάθος χρόνου δεκαετιών ή περισσότερων ακόμα ετών. Οι 
κλιματικές αλλαγές οφείλονται σε φυσικές διαδικασίες, καθώς και σε 

ανθρώπινες δραστηριότητες με επιπτώσεις στο κλίμα, όπως η 
τροποποίηση της σύνθεσης της ατμόσφαιρας. Στη Σύμβαση- Πλαίσιο των 

Ηνωμένων Εθνών για τις Κλιματικές Μεταβολές (UNFCC), η κλιματική 
αλλαγή ορίζεται ειδικότερα ως η μεταβολή στο κλίμα που οφείλεται 

άμεσα ή έμμεσα σε ανθρώπινες δραστηριότητες, διακρίνοντας τον όρο 
από την κλιματική μεταβλητότητα που έχει φυσικά αίτια.  

 
Τα τελευταία χρόνια εξαιτίας της υπερκατανάλωσης προϊόντων του 

πρωτογενή τομέα, της αλόγιστης υπερκατανάλωσης των φυσικών πόρων 
και την αύξηση του πληθυσμού της γης υποβαθμίστηκε το φυσικό 

περιβάλλον με αποτέλεσμα να υπάρχει μια ανισορροπία μεταξύ των 
χωρών του ανεπτυγμένου και αναπτυσσόμενου κόσμου. Παγκόσμιος 

σκοπός των κρατών, φορέων και συλλόγων είναι η συνεργασία μεταξύ 
τους για την αειφόρο ανάπτυξη σε όλα τα γεωγραφικά επίπεδα και την 
καταπολέμηση της ανισότητας σε διεθνές επίπεδο. Ταυτόχρονα, είναι 

χαρακτηριστικό ότι έχει αναπτυχθεί ένα παγκόσμιο κίνημα που ζητά την 
ισοκατανομή των περιβαλλοντικών βαρών και την κλιματική δικαιοσύνη. 
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Η αλλαγή του κλίματος έχει ήδη εμφανή αποτελέσματα, που εκτείνονται 

από την αύξηση της θερμοκρασίας έως την άνοδο της στάθμης της 
θάλασσας σαν αποτέλεσμα της τήξης των πολικών παγετών, καθώς και τη 
συχνότερη εμφάνιση καταιγίδων και πλημμυρών. Οι μεταβολές αυτές θα 
επιφέρουν με τη σειρά τους σοβαρές επιπτώσεις στην ακεραιότητα των 

οικοσυστημάτων, τους υδατικούς πόρους, τη δημόσια υγεία, την 
προσφορά τροφής, τη βιομηχανία, τις γεωργικές καλλιέργειες, τις 
μεταφορές και τις υποδομές. Η σοβαρότητα των αναμενόμενων 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής κυμαίνεται ανάλογα με την 

περιφέρεια. 
 

Σε εθνικό επίπεδο η αντιμετώπιση της αλλαγής του κλίματος, αποτελεί 
μια από τις θεμελιώδεις προτεραιότητες της κυβέρνησης και του 
Υπουργείου μας. 

Οι δράσεις για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής οφείλουν να 
εμπεριέχουν μία αλλαγή του υφιστάμενου αναπτυξιακού μοντέλου, προς 
την κατεύθυνση μιας βιώσιμης, πράσινης οικονομίας χαμηλών ή και 
μηδενικών  εκπομπών άνθρακα με τη χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας. 
Η ανάπτυξη του μοντέλου αυτού θα πρέπει να στηριχθεί στον οριζόντιο 
συντονισμό των πολιτικών μετριασμού αλλά και προσαρμογής, στους 
τομείς της ενέργειας, της βιομηχανίας, της γεωργικής παραγωγής και σε 
πολλούς άλλους. Το κόστος του περιορισμού των εκπομπών και της 
προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή μπορεί να φαίνεται αρχικά υψηλό, 
αλλά είναι πολύ χαμηλό σε σύγκριση με το κόστος που θα αναγκαστούμε 

να καταβάλουμε λόγω απραξίας.  /ypen.gov.gr 
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